

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б).  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 71 (1412)

28 АВГУСТА 1942 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

## НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ— БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ

Близок день, когда школьники широкой общественности устранит все недостатки, которые могут помешать нормальному ходу учебы. Ведь отечественная война и школам предъявила особые требования. В предстоящем учебном году должно быть резко улучшено военно-физкультурное обучение школьников, которому будет отведено в программе гораздо больше часов, чем в прошлый учебный год. Между тем не во всех школах имеются военруководители. Например, в Тайгинской городской средней школе № 2 военного руководителя еще нет.

Партия, правительство, несмотря на создавшуюся весьма тяжелую обстановку для нашей родины, не забывают свое молодое подрастающее поколение. Закон о всеобщем обучении будет впредь выполняться со всей настойчивостью. Все дети школьного возраста должны и будут учиться.

Долг органов народного образования, партийных и советских организаций — сделать все, чтобы наши дети успешно учились, прочно воспитывались и росли патриотами своей социалистической родины.

Особо важное значение для успеха нового учебного года приобретает организационно-хозяйственная подготовка. Важнейшие детали этого вопроса сводятся прежде всего к заготовке и завозу топлива для школ, к ремонту школ и оборудованию, к созданию всех условий для плодотворных занятий.

Хорошую инициативу проявила Тайгинская средняя школа № 2, где директором т. Казанский. Здесь заготовлено 400 кубометров дров, отремонтировано помещение школы. Школа № 33 (директор Квапинская) уже полностью готова к новому учебному году. Здесь к этому вопросу подошли по-деловому, по-хозяйски. Еще с прошлого года сберегли дрова и уголь, а остальное топливо заготовили своими силами. На ремонт зданий и оборудование затрачено всего лишь 800 рублей, а остальное сделали сами. Штат учителей полностью укомплектован.

Однако, не везде подготовка школ к новому учебному году проходит удовлетворительно. Руководители отдельных школ медлят с ремонтом помещений, в вопросе заготовки топлива ждут неизвестно чего. Судженская школа № 36 всего лишь на 50 процентов обеспечена дровами. Здесь нехватает больше 300 различных учебников. Не полностью отремонтировано помещение школы. Не готовы к занятиям Суриновская, Тутальская и другие школы.

До начала занятий остались считанные дни. Нужно с помощью

### За досрочное выполнение плана

Усиливая помощь Южному фронту рабочие и командиры пункта технического осмотра Тайгинского вагонного участка по-военному борются за досрочное выполнение производственной программы. Каждый из них обят единым стремлением: своим стахановским трудом помочь фронту и родине.

Мастера тт. Айкин, Стародубцев и Крупиников и их полит-

## ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ И БЛАГОДУШИЕМ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 25.VII-1942 г. о ходе уборки урожая в подсобных хозяйствах предприятий города

Бюро горкома ВКП(б) устанавливает, что уборка урожая зерновых по подсобным хозяйствам города проходит явно неудовлетворительно.

На 20 августа по предприятиям города убрано только 77,85 га, что составляет 8,7 проц. к плану. Такие руководители, как завод № 5 (директор т. Эйчис), дистанция пути (нач. т. Ряпша), ЛесОРС (нач. т. Бекетов), вагонное депо (нач. т. Тяглы), арт. «Строитель Коммунизма» и др. до сих пор к уборке не приступили, живут «зелеными настроениями», допускают грубейшие ошибки, которые неоднократно осуждались областным комитетом ВКП(б) о том, что убирать хлеб тогда, когда он полностью созрел, убирать хлеб тогда, когда стоит хорошая погода. Такая вредная оппортунистическая практика и отсутствие какой-либо тревоги за судьбу урожая ставит под угрозу свое временную и без потерь уборку зерновых, а также овощей и картофеля.

Отдельные руководители, как зав. горздрава т. Малева, директор завода № 5 т. Эйчис до сих пор не знают истинное положение дел на подсобных хозяйствах, не имеют даже плана уборочных работ.

Главное условие уборки 1942 г. — убрать урожай без малейших потерь, — не учтено руководителями совхоза № 5. По вине директора совхоза т. Сенькина, бригадира Авсюкова при уборке ржи и ячменя допущено большое оставление колосьев на поле (от 50 до 100 колосьев на один квадратный метр).

Руководители межрайторга (управляющий т. Паничина, агроном т. Шебляев) преступно отнеслись к уходу и сохранению конского поголовья, — допустили заражение мокрицей, что ставит под угрозу проведение уборочных работ.

Бюро ГК ВКП(б) считает нетерпимым, когда отдельные уполномоченные ГК ВКП(б) и горисполкома к выполнению своих обязанностей относятся безответственно. Тт. Тихонов, Ильиных, Бибикова, Рыма на подсобных хозяйствах не были, идут на поводу бездельников, живущих «зелеными» и «мокрыми» настроениями. Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать от руководителей предприятий, уполномоченных ГК ВКП(б), секретарей парторганизаций, покончить с беспечностью и беззаботностью в руководстве уборкой урожая и немедленно приступить к уборке, не дождаться полной спелости. Убирать в любую погоду, даже в дождь, ибо дальнейшее промедление каждого.

2. Бюро ГК ВКП(б) требует до 1 сентября во всех подсобных хозяйствах закончить строительство крытых токов, как для хранения хлеба в снопах, а также намолоченного до окончания вывозки его на постоянные зернохранилища. Горком предупреждает, что отсутствие крытых токов и навесов будет рассматриваться, как не желание по-большевистски, по-военному бороться за сохранение

урожая и виновные будут привлечены к самой строжайшей ответственности.

3. Предложить под личную ответственность начальников предприятий, учреждений в 3-х дневный срок послать необходимое количество рабочей силы на подсобные хозяйства с тем, чтобы уборку провести в установленные сроки. С 29 августа на три дня командировать на уборку урожая всех служащих учреждений.

4. Предупредить директора совхоза № 5 т. Сенькина, что, если через три дня будут обнаружены факты недоброкачественной уборки урожая и не будут собраны колосья на поле, он будет отдан под суд.

5. Предложить горпрокурору т. Каменщикова немедленно начать следствие по межрайторгу и виновников заражения лошадей привлечь к уголовной ответственности. После проведения следствия прокуратурой, вопрос об ответственности т. Паничина решить особо.

Бюро горкома ВКП(б) обращает особое внимание нач. предприятий на более тщательный, бережный уход за лошадьми, покончить с варварским отношением к лошадям. Вести, как правило, чтобы каждой рабочей лошади, занятой на с/х. работах, ежедневно выдавалось от 2 до 4-х кг. концентрированных кормов, используя при этом, в первую очередь, все зерновые отходы. Запретить пастьбу лошадей в обеденный перерыв. Организовать кормление лошадей и крупного рогатого скота в часы отдыха только заранее заготовленными кормами.

6. Предупредить уполномоченных ГК ВКП(б) т. Тихонова, т. Ильиных, т. Бибикину и т. Рымар, что если они в суточный срок не выедут в подсобные хозяйства и не примут меры к организации работы по уборке урожая, они будут привлечены к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из партии.

7. Осудить бездеятельность работников нархозучета (и. о. нач. т. Порфиненко), которые не имеют учета о ходе уборки зерновых, предупредить их, что при повторении этого в дальнейшем на них будет наложено строгое взыскание.

Предложить руководителям предприятий ежедневно представлять в горком ВКП(б) сведения о ходе уборки урожая.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б). Ф. Аркуша.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 25 августа

В течение 25 августа наши войска вели бои с противником в районе Клетской, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили немецкий транспорт во-дойзмещением 5.000 тонн.

\*

За 24 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 5 автомобилей с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, рассеяны и частично уничтожены до батальона пехоты противника.

\*

В районе Клетской наши части вели активные бои.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами танков и пехоты противника, переправившимися на левый берег Дона. Об-

становка на этом участке осложнилась. Наши бойцы самоотверженно отбивают атаки немцев и наносят противнику огромный урон. Н-ская часть, сдерживая наступление неприятеля, уничтожила 17 немецких танков и 450 гитлеровцев. Наши танкисты днем и ночью непрерывно контратакуют немцев. Одно подразделение в течение суток 7 раз ходило в контратаку против численно превосходящих сил противника и уничтожило 22 немецких танка, 3 самоходных орудия, 9 противотанковых орудий, 34 автомашины и не менее 600 немецких солдат и офицеров.

В районе Прохладный советские войска отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожен десант автоматчиков, выброшенных немецкими самолетами в тылу наших войск.

\*  
На северо-западном фронте происходили бои местного значения. Наши подразделения заняли один населенный пункт. После артиллерийской подготовки противник кинул до двух батальонов пехоты, перешел в контратаку, пытаясь вернуть потерянные позиции. Контратака гитлеровцев была отбита. На другом участке одна наша часть вела активные боевые действия, потеснила противника и улучшила свою позицию.

# ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

## ГОТОВЫ К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ

На отлично, своими силами и заблаговременно подготовиться к новому учебному году. Такую задачу поставила перед собой коллектива педагогов Тайгинской железнодорожной школы № 33, где директором т. Квапинская. И слова патриотов не разошлись с делом. На сегодняшний день школа в основном готова к началу занятий.

На ремонт школы было отпущено только 800 рублей. Эти деньги израсходованы на ремонт печей. Все остальное сделали своими силами, Побелкой и другим текущим ремонтом занимался технический персонал школы. Особую активность проявили тт. Истомина, Матросов, Рябченко. Имеющийся при школе столяр отремонтировал и покрасил парты. Педагоги после ремонта привели школу в полный порядок.

Толлизом школа обеспечена полностью. Уголь и дрова остались с прошлого года. Недостаю-

щее количество топлива дозаготовили своими силами.

Технический персонал школы произвел заготовку сена для лошади. Сейчас школа имеет 20 волов сена.

Большое внимание уделили руководители и педагоги школы к подготовке учебной части. Штат педагогов укомплектован полностью. Сейчас проводятся испытания. 11 учеников уже сдали испытания на хорошо и отлично.

1 сентября начнутся занятия в младших классах. Часть старшеклассников сейчас работает на полях колхозов Верх Чебулинского района и в совхозе. Они приступят к занятиям нескользко позже.

Через четыре дня широко распахнуты двери школы. Учащиеся начнут второй военный учебный год. Школа их встретит хорошо подготовленной к плодотворной учебе.

Н. Самойлов.

## БЫСТРЕЕ РАЗРЕШИТЬ ВОПРОС С ПОМЕЩЕНИЕМ

Коллектив Тайгинской городской начальной школы № 1 (заседающая т. Николаева) не плохо подготовился к началу учебного года. В школе произведен текущий ремонт. Часть работ педагоги сделали своими силами. Штат учителей подобрал.

Однако, педагогов тревожит положение с помещением. Горсанинспекция пришла к заключению, что здание школы № 1 не подходит для занятий. Горисполком, в силу этого, решил перевести для занятий учащихся школы № 1 в здание школы № 2. До начала нового учебного года осталось четыре дня, но практически ничего не делается. Как заведующая, так и педагоги школы № 1 даже не знают в какое здание их переводят.

Скверное положение в школе № 1 с учебниками. Обеспеченность меньше чем 50 процентов. Нет учебников по истории, геог-

рафии, русскому языку. Часть учебников имеется в местном книжном магазине, но без разрешения горно-химии приобрести нельзя. Однако, городской отдел народного образования с распределением учебников по школам почему-то не торопится.

Такое же положение с тетрадями. Например, в школе № 1 из имеющегося запаса учащимся может быть выдано только по однотетрадке.

Горно-химия (заседающий т. Федотов) должен уделять особое внимание школе № 1. В первую очередь нужно разрешить вопрос с помещением. Необходимо уже сейчас точно знать, как будут размещены учащиеся в здании школы № 2. Медлить с этим вопросом это значит поставить под угрозу срыва своевременное начало занятий учащихся школы № 1.

П.

## ПОВЫСИЛИ ЗНАНИЯ

Несмотря на трудности военно-времени советские педагоги работают над повышением своих знаний. Учить и учиться, — взирая на какие трудности, — является лозунгом советского учителя.

В течение лета педагоги Тайгинской средней школы № 2 тт. Захарова, Седина, Краковская и Прищенко много работали над по-

вышением своей квалификации. В результате все четверо сдали зачеты на учительской конференции в г. Томске. Педагоги тт. Седина и Краковская таким образом, без отрыва от школьных занятий, окончили учительский институт.

В. Казанский.  
Директор Тайгинской средней школы № 2.  
Заседающая школой № 29.

## На собрании старейших железнодорожников

Около сорока человек пришли на собрание старейших железнодорожников Тайгинского железнодорожного узла на городской агитпункт для обсуждения хозяйственных вопросов и вопросов по подготовке к зиме в условиях военного времени.

Открывая совещание, секретарь горкома ВКП(б) тов. Аркуша рассказал о той серьезной опасности, которая нависла над нашей страной. С каждым днем все ожесточение становится боем на фронтах отечественной войны. Враг стремится вглубь нашей территории. Он, не считаясь со своими потерями в живой силе и технике, спешит захватить кавказскую нефть. В это время нет и не может быть более почетной задачи, как мобилизация всех сил в помощь фронту, в помощь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с оголтелой сворой фашистских бандитов.

На совещании выступил ряд старейших железнодорожников.

— Тайгинское паровозное депо — это мой университет — сказал в своем выступлении токарь т. Рублевский. С любовью я отношусь к делу и свой опыт с большим удовлетворением передаю моло-

## ВСЕ СДЕЛАЛИ СВОИМИ СИЛАМИ

К новому учебному году мы начали готовиться сейчас же после того, как прошли весенние испытания. Каждый педагог учел особенности военных летних каникул и все свое время уделял подготовке школы к учебе.

У нас дружный коллектив. Все патриоты своей школы. Вот почему вся работа по подготовке школы к новому учебному году проходила у нас по-военному быстро и организованно.

— Экономить каждую копейку государственных средств. Все делать своими силами!

Вот лозунг, с которым мы стали работать и который, нам кажется, претворили в жизнь.

Школе требовался текущий ремонт. Прежде всего мы взялись за изыскание и доставку необходимого строительного материала. Сами доставили в школу 600 килограммов известки. С третьего километра старой ж. д. ветки подвезли больше двух волов песку. Доставили с линии 60 ведер шлаку. Потом привились за побелку. Выбелили помещение на два раза. Достали краску. Покрасили полы. Выполнили другую работу, входящую в текущий ремонт. Наемной силой воспользовались только для перекладки печей.

Много труда пришлось положить нашему коллективу для обеспечения школы на зиму топливом. Школьные работники погрузили и выгрузили 36 тонн угля.

В прошлом году ремонт школы производили наемной силой. Если бы так сделали иначе, то только одна побелка обошлась бы не меньше 1.000 рублей. По粗略ому подсчету в этом году мы склонимся на ремонтных работах больше 2.000 рублей.

Наша школа готова к новому учебному году. Штат педагогов полностью укомплектован. Начиная с 1 июня работала летняя школа. В ней занимались плохо успевающие дети.

Начало занятий в нашей школе будет 1 сентября. Накануне, т. е. 31 августа, проведем, так называемый, пробный сбор учащихся. Расписание занятий у нас составлено на все первое полугодие.

Мы готовы к тому, чтобы на отлично провести второй военный учебный год.

А. Могильникова.  
Заседающая школой № 29.

нило правительство и наградило меня Орденом Трудового Красного Знания. Спасибо товарищу Сталину за заботу о железнодорожниках.

За 14 месяцев отечественной войны я обучил слесарному делу около 1.000 машинистов, помощников машинистов и кочегаров.

В своем выступлении Никита Кондратьевич Пахомчик указал на ряд существенных недостатков в хозяйстве паровозного дела. Отдельные командиры цехов не обращают внимания на то, что многие паровозные детали валиются попадают и с мусором выносится на отвал. Руководители заводоцехов мало беспокоятся о том, что ощущается недостаток в болтах и гайках. Руководство депо недостаточно уделяет внимания делу рационализации и изобретательству. Мое предложение, на паровозах серии МК заменить крейсиковые медные вкладыши стальными, что дало бы большую экономию в цветном металле, все еще не проведено в жизнь.

Тов. Пахомчик внес ряд практических предложений, направленных на ликвидацию имеющихся недостатков и заверил совещание, что он, как бригадир-инструктор по слесарному делу, еще с большой энергией будет готовить кадры.



## БОЛЬШЕ МОЛОКА В ФОНД ОБОРОНЫ

— Все для фронта, все для победы над вероломным и ненавистным врагом! Этот лозунг в одинаковой степени овладел душами и чувствами бойцов фронта и тыла. Трудящиеся Советского Союза готовы на любые жертвы, лишь бы враг поскорее был изгнан с родной земли.

Жены фронтовиков и другие домашние хозяйки села Ордынское, Новосибирской области взяли на себя фронтовое обязательство — сдать бесплатно в фонд обороны по 40-50 литров от каждой коровы, находящейся в индивидуальном пользовании. Они обратились с призывом ко всем трудающимся области последовать их примеру.

Призыв ордынских патриотов нашел горячий отклик в сердцах трудающихся города Тайги. Сотни рабочих и служащих, имеющих коров, взяли на себя фронтовые обязательства по сдаче молока в фонд обороны. Ежедневно патриоты и патриотки несут на сливочные пункты, в госпиталь молоко.

За короткий срок на пункты по приему молока в фонд Красной Армии сдано свыше 1660 литров молока и 10 килограммов масла.

Одним из первых фронтовое обязательство по сдаче молока взял на себя коллектив рабочих и служащих совхоза № 5. Это обязательство с честью выполняется. Работница совхоза т. Левашова взяла обязательство сдать 40 литров молока. 35 литров она уже сдала. По 30 литров сдали работницы совхоза тт. Асыкина, Чичканова, Авсюкова, Ларионова и другие. К 1 сентября все фронтовые обязательства работников совхоза будут полностью выполнены.

На 50 процентов уже выполнили свои обязательства работники десктрофа. Здесь т. Зайцев сдал 2 с половиной килограмма масла, т. Седаков — 50 литров молока. Регулярно сдают молоко работники конторы новосибирского горного комбината т. Гостевский, Трофимова, Хахаев и другие.

Одним из первых в городе свое обязательство выполнил старший железнодорожник, орденоносец Никита Кондратьевич Пахомчик. Он сдал в фонд обороны 2 килограмма масла.

Ежедневно в госпиталь приносят молоко домашняя хозяйка т. Ягодкина. Сын т. Ягодкиной в Красной Армии. Она говорит, что ничего не пожалеет для красных воинов, отстаивающих честь и свободу родины.

Активно проходит сдача молока по бывшим избирательным округам №№ 62, 46, 54 и другим.

Домашние хозяйки горят желанием быстрее выполнить, взятые на себя обязательства.

Обязанность партийных организаций возглавить патриотический подъем населения, помочь трудающимся выполнить свой долг перед родиной. Однако, об этом забыли отдельные руководители партийных организаций. Так, например, получилось в паровозном и вагонном депо (секретари партийных организаций тт. Тризна и Лаптев) в паровозном отделении (секретарь т. Ладонкин). В этих организациях фронтовые обязательства выполняются медленно.

Сдача молока в фонд обороны — важное патриотическое дело. Обеспечим всем необходимым бойцов и командиров Красной Армии! Дадим больше молока в фонд обороны родины!

## Готовят кадры

На Тайгинской дистанции пути развернулась подготовка кадров к зиме. Работают курсы бригадиров пути и путевых обходчиков. На курсах бригадиров обучается 15 человек и на курсах обходчиков — 36 человек.

Курсы открыты на полевых станциях Литвиново, Яшкино, Хонкино и Пихтач. Преподавателями являются дорожные мастера.

П. Степанец.

Начальник отдела приема и увольнения.

И. о. ответ. редактора  
И. ГАВРИЛЕНКО